

教育局举办教育改革创新报告会

本报荣成11月12日讯(宋浩) 11月8日下午,荣成市教育系统推进基础教育改革和创新发展专家报告会在市第一中学举行,会议特邀翔宇教育集团总校长卢志文做了“面向未来的学校转型——今天我们怎样做教育”的报告。市教育局党委班子全体成员、科室负责人及局属事业单位中层以上干部,各学区、市直学校(幼儿园)中层以上干部共计600余人参加报告会。

报告会上,卢志文校长围

绕“事业单位学校”和“教育服务提供者”两种不同的运行质态,阐述了“不是因为有希望才改革,而是因为改革才有希望”的道理,指出了推进教育改革和创新发展的必然性;围绕“如何做好教育服务提供者”、“教育服务时代的学校生存方式”,阐述了“大教育”要有“大品牌”,“大品牌”才能带动“大发展”,指出了教育改革和创新发展的目标定位;围绕“如何重新认识学校”、“如何正确认识并理解‘经营’”,阐述了教育不仅

要做大做强,还要以观念创新和制度创新来引领,指出了教育改革和创新发展的牵引力;围绕“如何重构课堂学习”、“教师角色转变”,阐述了课堂教学的三重境界和“学权归属学生”的理论,指出了教育改革和创新发展的时代要求。

教育局负责人指出,卢校长的报告步步深入,层层推进,为我市明确教育改革的思路和方向提供了有力参考依据。各单位要紧跟市委市政府的改革步伐,将深化教育改革作为当

前和今后一个时期内的主要任务,通过工作项目化、项目清单化、清单责任化,找准各自学校明年的教育改革目标和定位,把改革落到细处、落到实处。今年以来,市教育局坚持问题导向、目标导向,大力推进基础教育改革和创新发展,先后组织多批次不同层面的干部和教师“走出去”,到改革先进地区学习先进理念,提升“头脑风暴”,强化统一认识,为改革提供了坚定的思想基础。同时,通过多渠道把专家“请进来”,开

展系列讲座,为深化推进教育基础改革和创新发展指点迷津。

下一步,市教育局将继续邀请全国教育名家走进荣成,开设教育大讲堂,传播教育新思想,为深化基础教育改革和创新发展提供强有力的智力支持;组织部分中小学校长到上海、浙江等教育发达地区考察学习,开阔视野和思路,破解发展难题,增强发展动力,为深化基础教育改革和创新发展提供强有力的资源支撑。

速读

王丹妮 近日,石岛实验小学为增强学生写规范字的意识,继承中国传统文化营造良好的汉语言文化氛围,举行了汉字书写比赛活动,激发学生对祖国灿烂汉字文化的热爱。

于航 为加强学校安全工作,11月5日,荣成市世纪小学举行了防震应急疏散安全演练活动,切实提高了学生在紧急情况下的快速反应能力。

解新颖 为了进一步强化师生消防安全意识,提高师生抗击突发事件的应变能力,市三十七中于11月9日开展消防安全疏散演练。

尹红梅 近日,蜊江中学隆重举行了校级家长委员会成立大会。

蔡雪妮 近日,世纪小学一年级3班的同学们组织了《同月生日一起过之十一月——巧手塑童话,童年有梦想》的实践活动。

阎华蓉 王丽娟 荣成市第二十一中学重视安全教育工作,会同崂山街道安监部门协同开展系列活动,多措并举推进“平安校园”建设,保障师生生命安全。

陈德强 董建胜 荣成市第二实验中学积极打造“心育活动课程”,为学生提供陶冶性情、增强志趣、涵养身心、健康发展优质平台。

郭秋菊 为了巩固“书香校园”的成果,进一步提高学生的阅读兴趣,培养学生养成乐读书、多读书、读好书的良好习惯,促进学生阅读能力的提高,近日,荣成市第二十中学开展了阅读记录卡展评活动。

梁静 为了弘扬民族传统文化,营造浓郁的书香氛围,挖掘和学习国学经典中的道德价值,促进未成年人思想道德建设,近日,荣成市第二十中学在大礼堂隆重地举办了第一届朗诵国学经典大赛。

梁静 姜丹 11月5日上午,市妇幼保健院的刘主任和王大夫对荣成市蜊江中学教师进行了应急救护培训。

陈晓琳 近日,市第十一中学开展了学校食品卫生安全专项督导检查,检查小组重点督查了学校食堂及学生就餐环境,检查结果整体良好。

张波 近日,市妇幼保健院在实验中学开展应急救护培训,主要讲解了脑卒中、淹溺、烧烫伤、中暑、气道梗阻、心肺骤停等几种常见的急救处理。

夏永芹 近日,市27中学区俚岛完小开展了以“文明礼仪伴我行”为主题的教育活动,此次活动的开展既丰富了校园文化生活,又让文明的种子撒遍每名学生的心田。

杜正华 近日,荣成市第二十九中学举办了“学家庭教育 做智慧家长”的家庭教育大讲堂活动。

王红妍 梁启军 近日,市第三十二中学举行“青春飞扬,梦圆绿茵”体育节,检验了学校“阳光体育”活动的成果,促进了竞技体育与体育教学的有机融合,丰富了学校的体育文化生活,达到了预期目的。

肖红娜 曲媛瑛 为创造文明、整洁、优美的社区环境,近期荣成市第20中学组织老师开展“创建国家文明城市,共建文明家园”的志愿服务活动。

梁静 王海丽



安全出行

近日,市府新小学开展了精彩的“珍爱生命,安全出行”交通安全知识讲座。在活动中,市公安局杨警官为同学们播放了交通安全警示教育片,通过一个个典型事故案例,形象直观地展示了违反交通规则带来的危害,使同学们对交通事故的危害有了更直观的认识。

王英水 摄

教育局排查民办教育机构安全隐患

本报讯(宋浩) 为落实各级政府《关于加强校园及周边安全治理的通知》文件要求,11月6日至8日,市教育局联合公安局、消防大队开展对全市29所民办教育机构开展安全隐

患排查。

本次排查的重点为学校安全管理、校园安保、消防安全、校舍安全、应急管理。检查人员对办公及教学场所、消防设施等进行全面排查。同时要求民办教育机构要

强化内部保卫力量,完善安全防护装备、安全防范设施和应急处置机制;要确保视频监控装置、一键报警等应急处置设施设备有效运转;要强化火灾、恐怖袭击、踩踏等的疏散、防护演练,最大限

度减少灾害、事故等给学生生命财产带来的损失和危害。

在检查中对29所民办培训机构存在安全隐患提出了整改要求,要求学校按照要求按期完成整改。

老年人打太极再现精彩

本报讯(黄绍辉) 6日,由山东省体育局、省老龄办、省老年体协主办,荣成市体育局、市老龄办、市老年体协承办的“2018年百万老年人打太极业务骨干展示(荣成市石岛会场)”活动火热开展,全市太极业务骨干500余人参

与活动。

活动以太极拳、太极扇、柔力球为主要展演项目,采用统一展示和分组表演的形式进行,将太极拳刚柔并济、柔力球精妙绝伦、太极扇虎虎生风的特点表现的淋漓尽致。精彩的表演吸引了大量市民驻足观看。威海市老年

体协副主席兼秘书长马保庆充分肯定了本次活动的成效,对荣成市太极活动的发展给予了高度评价,并对下一步荣成市普及老年人太极拳活动进行了动员和部署。

本次活动为“2018年百万老年人打太极业务骨干展示(荣成会场)”

的第三站,累计参与人数突破2500人,体现了荣成市太极运动的深厚的群众基础。下一步,荣成市将继续开展太极运动下基层、进农村、太极展演等活动,推动太极项目的普及,争取突破太极运动参与人群万人大关。

蜊江中学学生走进博物馆研学

本报讯(陈晓琳) 为贯彻落实教育部等11部门《关于推进中小学生研学旅行的意见》精神,让学生走出校园去认知社会、接触自然,体验益智增能的实践活动,促进学生培育和践行社会主义核心价值观,激发学生对党、对国家、对人民的热爱之情,11月7日下午,荣成市蜊江中学组织初三全体师生到荣成博物馆进行了一次研学之旅。

参观博物馆逐渐成为人们增长知识、开阔视野的重要方式。对于此次研学,博物馆方给予了全力的支持和配合,工作人员为此做了充分的准备,同学们在讲解员的陪同下走进展厅,首先参观了世纪荣成展馆,展馆内用300多张珍贵图片,200多件珍贵文物资料,展示自甲午战争以来社会进程及荣成儿女取得的辉煌成就。紧接着进入的是渔

家傲和民俗民风馆,通过八大板块将荣成的地理、历史、海洋经济、民俗民风贯穿其中,展示了荣成历史悠久、底蕴深厚的海文化内涵,让学生感受到荣成五千年海洋文化,了解了荣成的历史、民俗和发展变迁。

研学全程,学生们井然有序,认真细致的聆听讲解员的生动解说;观赏历史文物、民俗作品时特别小心,注意保护,体现

了荣成市蜊江中学学子良好的素质。

此次研学,使学生对荣成的“海洋文化”、“将军文化”有了更深层次的理解,鼓励学生学习荣成儿女保家卫国的伟大精神,提高学生对中国文化、荣成民俗文化的认识。这是一次生动而又难忘的爱国主义教育活动,加深了同学们对荣成,对祖国的认识与热爱,加强了民族自豪感和报国之心。